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Инструкция по вязанию Stone island Socks 
методом Magic loop для размеров от 36 до 41 

 
 
 

Все материалы данной инструкции являются объектами авторского права, 
принадлежат Наталии Гусевой (@pauk_tkach_tro), и я буду признательна Вам за 
уважительное отношение к моему труду. Прошу использовать представленные материалы 
только в личных целях, без копирования, распространения и продажи. При продажи и 
демонстрации в соц.сетях готовых изделий, созданных по данной инструкции, указывайте 
авторство. 

Инструкция позволяет освоить с нуля метод вязания двух носков одновременно (Magic 
loop), а также связать носки по одному на круговых спицах или на 5-ти чулочных. 
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РАЗМЕРЫ:  
 

 
 
 
 

Расчеты в Инструкции представлены для размера S/M, цифры в скобках даны для 
размера M/L. 

 
 
ПРЯЖА: 

• 100гр носочной пряжи толщиной от 350 до 400 м в 100гр.  
• Образец связан из пряжи KOKON 100% Superwash Merino Mulesing free Fingering 

weight, цвет Cork. 
 
 
СПИЦЫ и ПЛОТНОСТЬ:  

• Круговые спицы длиной от 80см и диаметром 2,5мм или 2,75 мм, обеспечивающие 
плановую плотность: 30 петель и 40 рядов в 10 см лицевой глади.  

• Дополнительные спицы диаметром на 0,25мм меньше основных, для вязания 
подгиба манжеты (по желанию). 

 
 
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ: 

• Трикотажная игла.  
• Вспомогательная спица. 
• Сантиметровая лента. 
• Маркеры.  

 
 
КОНСТРУКЦИЯ И ЭЛАСТИЧНОСТЬ: 
 

• Носки вяжутся снизу вверх (от мыска к манжете), с клином стопы и пяткой 
“подковой”. Манжета выполнена подгибом и закрыта кеттельным швом. 

• Инструкция написана для круговых спиц и метода magic loop. Вы можете 
использовать чулочные спицы, самостоятельно распределив петли на 4 спицы.  

• Узор имеет невысокую эластичность, поэтому при тугом вязании и\или для широкой 
стопы «пограничных» размеров (38), можно ориентироваться на расчеты для 
бОльших размеров. 

 
 

S/M M/L 

Размер обуви 36-38 39-41 
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НАБОР ПЕТЕЛЬ и ПЕРВЫЙ КРУГОВОЙ РЯД  
 
Набор петель 
 

• С помощью набора Джуди набираем 18 (22) петель 
дважды, поочередно, от двух разных мотков  
(по 9 (11) петель на каждую спицу для каждого носка) 
Видео набора: https://youtu.be/RlgEjI0sjok 
 

• Поворачиваем вязание так, 
чтобы концы спиц смотрели 
направо, спицы располагались 
одна над другой. 

• Вытягиваем правой рукой 
«нижнюю» спицу, формируя 
из лески петлю, до тех пор, 
пока не станет удобное вязать 
ею петли с «верхней» спицы.  

• Хвостиком от набора обвиваем рабочую нить первого мотка по направлению 
«против часовой стрелки» 
 

Первый круговой ряд 
 

• Провязываем 1 группу петель 
ПЕРВОГО носка лицевыми 
петлями:  
1лиц, 1 скрещ.прибавка из 
протяжки с наклоном вправо, 
7(9) лиц, 1 скрещ.прибавка из 
протяжки с наклоном влево, 
1лиц, откладываем рабочую нить первого мотка. 
Видео, как делать скрещенные прибавки из протяжки 
здесь: https://youtu.be/vCJkwe-MW0c 

 
• Берем нить от второго мотка, также обвиваем ее 

хвостиком нити от набора, и провязываем лицевыми 1ую 
группу петель ВТОРОГО носка, формируя 2 прибавки: после 
первой и перед последней петлями группы 

*на рис. пример для размеров S/M 
 

• Разворачиваем вязание так, 
чтобы концы спиц вновь 
смотрели направо, «верхняя» и 
«нижняя» спицы поменялись 
местами! 

• Сдвигаем непровязанные еще 
петли (2-ые группы петель обоих 
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носков) к кончику «верхней» спицы, втягиваем «нижнюю» 
спицу, формируя из лески петлю. 
 

• «Нижней» спицей провязываем сначала 2ю группу петель 
ВТОРОГО носка, затем 2ю группу петель ПЕРВОГО носка. 
В каждой группе петель формируем по 2 прибавки: после 
первой и перед последней петлями группы. 

 
 
 
 
 
 

• Первый круговой ряд завершен. Мы готовы перейти к вязанию мыска круговыми 
рядами. 
Первый носок для удобства можно пометить маркером или цветной нитью.  

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• Далее вяжем круговыми рядами в следующей последовательности: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Важно!!! 
Не забывайте менять нить одного мотка на нить другого при переходе от 
первого носка ко второму! 

Важно!!! 
Каждый ряд вяжите поочередно: сначала 
1-ые группы петель (верх стопы) ОБОИХ 
носков, затем 2ые группы петель (низ) 
ОБОИХ носков, т.е: 

1. верх ПЕРВОГО носка 
2. верх ВТОРОГО носка 
3. низ ВТОРОГО носка 
4. низ ПЕРВОГО носка  

 
Если иное не указано, всегда вяжите в 
такой последовательности! 

Важно!!! 
Спицы при круговом вязании в дальнейшем располагаем одна за другой.  
На «задней» спицы всегда будут расположены только что провязанные петли и 
рабочие нити, на «передней» спице – петли, к вязанию который вы переходите. 
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МЫСОК 
 
 
• Мысок вяжем круговыми рядами, соблюдая последовательность метода вязания 

двух носков одновременно (см. «Важно» выше на стр.4). 
• Мысок будем формировать за счет скрещенных прибавок из протяжек после 

первой и перед последней петлей каждой группы петель, через ряд: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Повторяем ряды 1 и 2 до тех пор, пока общее количество петель не достигнет 58 
(62) пет (для каждого носка). 

•  Вяжем еще один ряд, НО прибавки делаем только в верхней части стопы (+2 
петли), низ стопы вяжем лицевыми без прибавок. В итоге, на спицах должно 
оказаться 60 (64) петель: 31 (33) петли в верхней части, и 29 (31) петель в нижней 
части стопы.  

• Далее вяжем все петли лицевыми (без прибавок) еще 4 (5) рядов. Мысок готов.  
 
 
 
  
СТОПА 
 

• Вяжем один установочный ряд с прибавками 4 петель в верхней части стопы. В 
результате на спицах должно сформироваться 64 (68) петель: 35 (37) петли в 
верхней части, и 29 (31) петель в нижней части стопы: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
• Далее стопу вяжем круговыми рядами, соблюдая последовательность метода 

вязания двух носков одновременно: 
 
 
 

Установочный ряд (прибавка 4 петель): 
Верх стопы:  1 пет. снять на вспом.спицу за работой, 2 лиц, затем провязать лицевой 

петлю со вспом.спиц, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном влево, 2 изн, 1 лиц, 1 
изн, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном влево, 1 изн, *1 лиц, 1 изн*  повтор от 
* до *  не доходя 7 петель до конца, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном вправо, 
1 изн, 1 лиц, 2 изн, 2 пет снять на вспом.спицу перед работой, 1 скрещ.прибавка из 
протяжки с наклоном вправо, 1 лиц, провязать 2 петли лицевыми со вспом.спицы 

Низ стопы: все лиц  
 

Ряд 1 (без прибавок) – все петли верха и низа - лиц  
Ряд 2 (прибавка 4 пет)   

• Верх стопы: 1лиц, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном вправо, все лиц 
не доходя 1 пет до конца группы, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном 
влево, 1лиц 

• Низ стопы: (аналогично верху) 1лиц, 1 скрещ.прибавка из протяжки с 
наклоном вправо, все лиц не доходя 1 пет до конца группы, 1 скрещ.прибавка 
из протяжки с наклоном влево, 1лиц 

 
 
 

Верх стопы: по Схеме узора А 
Низ стопы: все лиц  
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Схема узора А для размеров S/M (на 35 петлях) 
 

 
 
Схема узора А для размеров M/L (на 37 петлях) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Видео, как делать обвитие петель, здесь: https://youtu.be/5Wk-IP7Bkmg 
Видео перекрещивания 4х петель влево без вспом.спицы: https://youtu.be/kRYggFxvFhg 
Видео перекрещивания 4х петель вправо без вспом.спицы: https://youtu.be/fasL5twMGjA 
 
 
 
 
 

• Вяжем Стопу, не доходя до желаемой длины носка:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Завершаем Стопу 2-ым (4-ым) рядом Схемы узора! 
 

• 11 см (=44 ряда) – для размеров 36-38 
• 12 см (=48 рядов) – для размеров 39-41 

 

 
  

       лицевая 
   Изнаночная 

   4 петли скрестить вправо – 2 пет снять на вспом.спицу за работой, следующие 2 
пет провязать лицевыми, затем провязать лицевыми петли со вспом.спицы 

  4 петли скрестить влево – 2 пет снять на вспом.спицу перед работой, следующие 
2 пет провязать лицевыми, провязать лицевыми петли со вспом.спицы 

   провязать 1лиц, 1 изн, 1лиц, обвить провязанные петли: вывести пряжу вперед, 
перед работой, переснять только что провязанные 3 петли с правой спицы на 
левую, обвить пряжей эти 3 петли по направлению против часовой стрелки, 
вернуть петли на правую спицу 

 
 
 

Важно!!! 
При перекрещивании снимайте, не провязывая, петли как изнаночные, тогда 
провязывать их позже можно будет как обычно – за правую (переднюю) стенку. 
 

Важно!!! 
В случае, если ваша фактическая плотность вязания значительно отличается от 
плановой (40 рядов в 10см), сделайте самостоятельный расчет, за сколько см до 
желательной длины носка нужно остановиться.  
Для этого, умножьте кол-во рядов, соответствующее вашему размеру, на 
фактическую плотность вязания 
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КЛИН: 
 

• Продолжаем вязать круговыми рядами (верх стопы – по узору, низ – лицевой 
гладью), при этом в каждом втором ряду будем делать по 2 скрещенные прибавки 
в нижней части стопы: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Повторяем ряды 1 и 2 до тех пор, пока в нижней части стопы не сформируется 51 
(55) петля. 

• Мы сформировали клинья 
стопы, шириной по 11 (12) 
петель, справа и слева от 
«центральной» части низа 
стопы. Для удобства клинья 
отделите от «центра 
нижней части» маркерами. 

 
 
 
 
 
ПОВОРОТ и СТЕНКА ПЯТКИ: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ряд 1 (прибавка 2 пет)   
• Верх стопы: по Схеме узора А 
• Низ стопы: 1лиц, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном вправо, все лиц 

не доходя 1 пет до конца группы, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном 
влево, 1лиц 

Ряд 2 (без прибавок)  
• Верх стопы: по Схеме узора А 
• Низ стопы: все лиц 
 

 
 
 

Важно!!! 
На этапе формирования поворота и стенки пятки меняется 
последовательность вязания первого и второго носка. Вяжите в следующем 
порядке: 

1. Верх стопы ПЕРВОГО носка и верх стопы ВТОРОГО носка (один ряд по 
узору) 

2. Полностью вяжем поворот пятки ВТОРОГО носка 
3. Полностью вяжем поворот пятки ПЕРВОГО носка 
4. Верх стопы ПЕРВОГО носка и верх стопы ВТОРОГО носка (один ряд по 

узору) 
5. Полностью вяжем стенку пятки ВТОРОГО носка 
6. Полностью вяжем стенку пятки ПЕРВОГО носка 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



                                 Инструкции по вязанию Stoneisland_socks методом Magic loop от @pauk_tkach_tro 
 

8 

Верх стопы вяжем по Схеме узора А 
 

Поворот пятки 
• Поворот пятки будем вязать на петлях нижней части носка поворотными рядами 

(лицевыми и изнаночными). Петли верха на этом этапе участвовать не будут. 
• Вяжем укороченные ряды на «центральной» части низа стопы, между клиньями 

(между маркерами): 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

Видео, как сформировать двойные петли в укороченных рядах здесь: 
https://youtu.be/qSWBJV9CyLE 
 

• Повторите 3-4 ряды еще 7 (8) раз. Сейчас слева от «центральной» части пятки 
должно сформироваться 9 (10) двойных петель, а справа – 8 (9) двойных петель (9-
ую и 10-ую двойные петли мы сформируем в следующем ряду) 

 
 
 
 
 

 
На фото указано кол-во петель для размера M/L 

 
Видео, как провязать двойные петли здесь: 
https://youtu.be/F_3mJztiwRw 
 

• После завершения поворота пятки мы на один ряд 
возвращаемся к круговому вязанию.  
Вяжем один ряд Верха стопы по Схеме узора А. 

  
Результат этапа на фото справа 
Количество петель указаны для размера M/L. 
 
 

Стенка пятки 
• Вновь возвращаемся к поворотным рядам, начинаем формировать стенку пятки на 

петлях низа стопы. На центральных петлях стенки пятки начинаем вязать узор из 
снятых петель, для укрепления и повышения износостойкости пятки. 
  
 
 
 

Ряд 1 (лицевой): 40(43) лиц (до 2-го маркера по ходу вязания), развернуть работу.  
Ряд 2 (изнаночный): из первой петли сформировать двойную, 28 (30) изн (до 1-го 

маркера, если смотреть с лиц стороны), развернуть работу. 
Ряд 3 (лицевой): из первой петли сформировать двойную, лиц до двойной петли, 

развернуть работу 
Ряд 4 (изнаночный): из первой петли сформировать двойную, изн до двойной петли, 

развернуть работу 
 

Ряд 5 (лицевой): из первой петли сформировать 
двойную, лиц до двойных петель, (промежут. 
результат на фото справа), провязать все  
9 (10) двойных петель лицевыми, 11 (12)лиц 
 
 
 

 

 



                                 Инструкции по вязанию Stoneisland_socks методом Magic loop от @pauk_tkach_tro 
 

9 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

• Повторяйте 3-4 ряды еще 8 (9) раз, до тех пор, пока не останутся непровязанными 
по 1 петле клина, справа и слева.  

• Еще раз провязываем Ряд 3 (лицевой), работу не разворачиваем. Возвращаемся к 
круговому вязанию (одну непровязанную петлю клина справа от пятки мы провяжем 
в следующем Установочном круговом ряду). 

• Переходим к круговому вязанию и стандартной последовательности вязания. 
Вяжем 1 установочный ряд перед Паголенком: 
 

 
 
 
 

• Пятка завершена, мы готовы перейти к вязанию Паголенка.  
 
 
 
ПАГОЛЕНОК  

 
• Вяжем один установочный ряд с прибавками 4 петель в нижней (задней) части 

стопы. В результате на спицах должно сформироваться 68 (72) петель: 35 (37) петли 
в верхней части, и 33 (35) петель в нижней части стопы. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

• Далее паголенок вяжем круговыми рядами: 
 
 
 

 
 

Ряд 1 (лицевой): 11 (12) пет клина лиц, следующие 28 (30) петель «центральной части» 
лиц (в т.ч. двойные петли), 2 петли вместе с наклоном влево, развернуть работу 

Ряд 2 (изнаночный): 1 петлю снимаем как изнаночную нить перед работой, 27 (29) изн, 
2 петли вместе изнаночной, развернуть работу. 

Ряд 3 (лицевой): 1 петлю снимаем как изнаночную нить за работой, *1лиц, 1 снять как 
изнаночную нить за работой*- повторить еще 12 (13) раз, 1лиц, 2 петли вместе с 
наклоном влево, развернуть работу 

Ряд 4 (изнаночный): 1 петлю снимаем как изнаночную нить перед работой, 27 (29)изн, 
2 петли вместе изнаночной, развернуть работу. 

 

Установочный ряд 
Верх стопы: по Схеме узора А.  
Низ стопы: 2 пет вместе лиц с наклоном вправо, 28 (30) лиц.  

 
 
 

Верх стопы: продолжаем по Схеме узора А 
Низ стопы: вяжем по Схеме узора А на 33 (35) петлях. (Схему узора А на 33 петлях 
см.ниже, Схему узора А на 35 петлях – см. в разделе Стопа) 
 
 

 
 
 

Установочный ряд (прибавка 4 петель): 
Верх стопы: по Схеме узора А (4-ый ряд схемы) 
Низ стопы: 1 петлю снять на вспом.спицу за работой, следующие 2 петли провязать 

лицевыми, затем провязать лицевой петлю со вспом.спиц, 1 скрещ.прибавка из 
протяжки с наклоном влево, 2 изн, 1 лиц, 1 изн, 1 скрещ.прибавка из протяжки 
с наклоном влево, 1 изн, *1 лиц, 1 изн*  повтор от * до *  не доходя 7 петель до 
конца, 1 скрещ.прибавка из протяжки с наклоном вправо, 1 изн, 1 лиц, 2 изн, 2 
петли снять на вспом.спицу перед работой, 1 скрещ.прибавка из протяжки с 
наклоном вправо, 1 лиц, провязать 2 петли лицевыми со вспом.спицы 

 
 



                                 Инструкции по вязанию Stoneisland_socks методом Magic loop от @pauk_tkach_tro 
 

10 

Схема узора А на 33 петлях 
 

 
 

• Вяжем Паголенок, не доходя до желаемой высоты 4 см (высота будущей манжеты), 
но не более 8 см для размеров M\L.  

 
 
 
МАНЖЕТА 
 

• Манжета будет состоять из 3 частей: валика, узорной части и подгиба. 
 

Часть 1. Валик 
• Вяжем 6 (7) круговых рядов лицевыми петлями (и верх, и низ стопы) 
• Формируем валик: вводим кончик правой спицы в петлю на левой спице, затем на 

изнаночной стороне подхватываем протяжку на 6 (7) рядов ниже этой петли, 
захватываем рабочую нить и провязываем лицевую петлю. Повторяем до конца 
кругового ряда. 
Видео, как формировать валик, здесь: https://youtu.be/ngfj645k5Xc 

 
Часть 2. Узорная часть 
• Вяжем по Схеме узора Б (для всех размеров) 

 
Схема узора Б 
 

 
 

• Повторяем раппорт 17 (18) раз в одном круговом ряду, 2-2,5 раза в высоту (8 или 10 
рядов). 

 
Часть 3. Подгиб 
• Подгиб манжеты вяжем в 3 этапа: лицевая часть манжеты, ряд подгиба и 

изнаночная часть манжеты. Для вязания манжеты можно взять спицы на 0,25мм 
тоньше (по желанию): 

 
 

 
 
 

1. Лицевая часть манжеты - 5 (5) круговых рядов лицевыми 
2. Ряд подгиба - 1 ряд изнаночными петлями для всех размеров 
3. Изнаночная часть манжеты - 4 (4) ряда лицевыми петлями 

 
 
 

Раппорт узора равен 4 петлям и 4 рядам. 
 
Для выполнения обвития на стыке двух спиц, перенести 
обвиваемые петли на одну из спиц (любую). После обвития, в 
нечетном ряду, верните перенесенные петли на место.   
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• Выворачиваем носок наизнанку. Формируем подгиб основного полотна по ряду, 
провязанному изнаночными петлями.  

• Пришивать край носка будем с изнаночной стороны кеттельным швом. 
• Поскольку высота подгиба 4 (4) последних рядов, пришивать край носка мы будем 

с изнаночной стороны к 5 (5) ряду, чтобы подгиб был плоский. 
 
Кеттельный шов: 
Видео этапа здесь: https://youtu.be/LDvCroc04pc 

• Шаг 1. Ввести иглу в петлю лицевого ряда, как будто 
вяжем изнаночную петлю (с изнаночной стороны к 
лицевой) 

• Шаг 2. Подхватить протяжку изнаночной стороны по 
направлению снизу-вверх, вытянуть нить 

• Шаг 3.  Ввести иглу в следующую протяжку теперь уже 
в направлении сверху-вниз, вытянуть нить 

• Шаг 4. Ввести иглу в петлю из шага 1 (второй раз в ту 
петлю), но теперь уже как будто вяжем лицевую 
петлю (с лицевой стороны к изнаночной), петлю 
спустить с левой спицы. 
И сразу же ввести иглу в следующую петлю лицевого ряда, повторяя Шаг 1. 

• Повторять шаги 1-4 со сдвигом к следующим петле\протяжке 

• При выполнении шва важно помнить, что в одну и ту же петлю иглу вводим всегда 
дважды, и каждый раз с разных сторон\направлений.  

• Не затягивайте нить слишком туго, чтобы не потерять из виду дорожку протяжек на 
изнаночной стороне. По мере сшивания, через 2-3 см, нить можно подтягивать, 
контролируя эластичность шва! 

• Завершаем шов. Блокируем и прячем кончики нити. 
 
 
 
 
 
 
 
Удачи Вам! 
Буду рада видеть фотографии Ваших готовых работ в Instagram под тегами #вяжуспауком и 
#stoneisland_socks 

 

 

            

Важно!!! 
Завершать подгиб удобнее, пересняв один из носков на другой комплект спиц, 
поочередно: сначала на одном, потом на втором носке.  
 




